

### Către HOTNEWS

**Domnului Adrian Vasilache, redactor**

Ca urmare a solicitării dumneavoastră înregistrată intern cu nr. 101763 din 02.08.2023, vă informăm că Sistemul RO-ALERT este operat pe teritoriul României de către structurile operaționale cu funcționare 24/7 ale Departamentului pentru Situații de Urgență (DSU), Inspectoratului General pentru Situații de Urgență (IGSU) și structurilor subordonate, cu suportul tehnic al Serviciului de Telecomunicații Speciale (STS). Astfel, reamintim faptul că instituția noastră nu deține atribuții privind redactarea mesajelor, stabilirea tipurilor de evenimente și momentului în care se transmit alerte către populație.

Având în vedere preocupările permanente ale instituțiilor implicate în îmbunătățirea continuă a Sistemului RO-ALERT, DSU a solicitat STS să analizeze care sunt posibilitățile tehnice de a modifica sunetele pentru anumite tipuri de alerte sau de a transmite notificări silențioase.

Astfel, instituția noastră a identificat soluțiile tehnice pentru punerea în aplicare a cerințelor operaționale stabilite de către DSU, în acord cu standardele de comunicații și cu asigurarea funcționării sistemului pe toate tipurile de telefoane. În acest sens, au fost activate noi tipuri de alerte, care permit operatorilor sistemului RO-ALERT să poată selecta din interfața aplicației tipul de avertizare, în funcție de eveniment (Alertă severă, Alertă extremă, Alertă prezidențială și Alertă dispariție copil).

Totodată, specialiștii instituției noastre au identificat canalul standardizat de comunicații care poate fi utilizat pentru Alertă silențioasă.

În ceea ce privește modificarea sunetelor corespondente alertelor, vă informăm că acestea sunt predefinite la nivelul telefoanelor mobile și sunt implementate în procesul de fabricație al acestora. Totuși, echipa tehnică din cadrul instituției noastre și cu echipa operațională din cadrul DSU sunt în proces de identificare a unor noi tonuri, adaptate pe mai multe tipuri de alerte, în funcție de gravitate. Ulterior, acestea vor fi transmise către comercianții, operatorii de rețele de comunicații mobile și producătorii de telefoane mobile, în vederea implementării.

De asemenea, STS împreună cu DSU, IGSU și alte instituții cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență colaborează pentru identificarea unor cerințe operaționale și tehnice în vederea desfășurării unui proiect de extindere și modernizare a Sistemului RO-ALERT.

Toate informațiile privind funcționarea Sistemului RO-ALERT se regăsesc pe portalul de informare <https://ro-alert.ro>.

În speranța că datele puse la dispoziție sunt utile, vă asigurăm de întreaga disponibilitate și deschidere în furnizarea informațiilor de interes public.

## **Biroul de Presă al STS**